
                             
 
 
 
 
 

 

１ 次の□にあてはまる数を求めなさい。 

(1) ++ xx 62
 ① ＝ ( x ＋ ② 

2)       (2) +− xx 102
 ① ＝ ( x － ② 

2)  

 
答え ①     ②               答え ①     ②      

     

◎ 02 =++ qpxx の形 

２ 次の方程式について、①を参考にして、②～④を解きなさい。 

① 0282 =−− xx                   

   282 =− xx          →左辺を nmx =+ 2)( の形にするため、 

両辺に１６を加えて          x の係数－8 の半分－4 の２乗である１６を両辺に加える 

xx 82 − ＋１６＝2 ＋１６ 

18)4( 2 =−x   

    184 ±=−x  

      234 ±=x                           

                                      

② 1042 =+ xx         ③ 020102 =−− xx        ④ 08122 =++ xx  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     答え             答え              答え         
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〔Point〕 

① 02 =++ qpxx の形の方程式を、 nmx =+ 2)( の形に変形して解く。 

② qpxx −=+2
を nmx =+ 2)( の形に変形するには、 x の係数 p の半分の２乗を両辺に加える。 

③ 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

１ (1) ++ xx 62
 ① ＝ ( x ＋ ② 

2)      (2) +− xx 102
 ① ＝ ( x － ② 

2)  

 
答え ①  ９  ② ３             答え ① ２５   ②  ５   

      
 
 

◎ 02 =++ qpxx の形 

２ ② 1042 =+ xx  

両辺に４を加えて                     →左辺を nx =+ 2)2( の形にするため、 

xx 42 + ＋４=10＋４                 x の係数４の半分２の２乗である 4 を両辺に加える 

14)2( 2 =+x   

      142 ±=＋x  

        142 ±−=x                                                              

 
 

③ 020102 =−− xx                ④ 08122 =++ xx  

    20102 =− xx                                     8122 −=+ xx  

xx 102 − ＋25＝20＋25                              xx 122 + +36=－8+36 

       45)5( 2 =−x                                       28)6( 2 =+x  

         455 ±=−x                                       286 ±=+x  

            535 ±=x                                        726 ±−=x  
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１ 次の二次方程式を、例にならって nmx =+ 2)( の形にして解きなさい。 

例 0282 =−− xx                   

   282 =− xx          →左辺を nmx =+ 2)( の形にするため、 

両辺に １６ を加えて     x の係数－8 の半分－4 の２乗である１６を両辺に加える 

xx 82 − ＋１６＝2 ＋１６  

18)4( 2 =−x   

   184 ±=−x  

   234 ±=x   

① 1022 =+ xx         ② ０－－ =842 xx        ③ 0322 =−+ xa  

 
 
 
 

答え              答え               答え      
 

２ 次の二次方程式を nmx =+ 2)( の形にして解きなさい。 

  ① 01522 =−− xx     ② 012123 2 =＋＋ xx    ③ 0882 =−− xx  

 
 
 
 
 

答え              答え               答え      

   ④ 01662 =−− xx     ⑤ 0123 2 =－x      ⑥ 1242 2 =+ aa  

 
 
 
 
 
 
 

答え              答え               答え      
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因数分解して、Ａ×Ｂ＝０の形に変形できない２次方程式も 

nmx =+ 2)(
 の形に変形して解くことができる。 



 
 
 
 
 
 
 
 
〔Point〕 

① 02 =++ qpxx の形の方程式を、 nmx =+ 2)( の形に変形して解く。 

② qpxx −=+2
を nmx =+ 2)( の形に変形するには、 x の係数 p の半分の２乗を両辺に加える。 

③ 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

１  ① 1022 =+ xx            ② ０－－ =842 xx       ③ 0322 =−+ xa  

xx 22 + ＋１＝10＋１           xx 42 − ＋４＝８＋４        13122 +=++ xa   

11)1( 2 =+x            12)2( 2 =−x            4)( 2 =＋１a  

111 ±=+x             122 ±=－x                    a ＋１＝ 2±  

111±−=x          322 ±=x              ＋２，－1=a －２－1=a  

                                  a=１，－３ 

２ 次の二次方程式を解きなさい。 

① 01522 =−− xx       ② 012123 2 =＋＋ xx     ③ 0882 =−− xx  

    1511 2 =−)( 　－x                   0442 =＋＋ xx              1681682 ＋＋－ =xx   

 161 2 =)( 　－x                     442 2 −=−)( 　＋x              24)4( 2=　－x  

    41 ±=　－x                      02 2=)( 　＋x                     624 ±=－x  

     35 －,=x                             2−=x                      624 ±=x  
 

④ 01662 =−− xx      ⑤ 0123 2 =－x        ⑥ 1242 2 =+ aa  

9163 2 +=)( 　－x                 042 =－x                    622 =+ aa  

53 ±=　－x                    42 =x                16122 +=++ aa  

     2,8 －=x                       22 －,=x                  7)1( 2=　＋a  

                                                             71 ±=＋a  

                                                                    71±=－a  
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